

首批新股网下中签结果公布 多只基金收获不菲 部分中签基金暂停大额申购

■ 大盘观察

2000点 不过是层窗户纸

本周一,两市开盘后在权重股拉升带领下,股指一度反弹走高,但随后权重板块集体回落,股指跳水翻绿。昨日午后两市继续走低,沪指盘中最低下探至2000.40点,2000点岌岌可危;深成指最低见7521.19点,创近6个月新低。临近收盘,在中国石油、中国石化双双拉升,涨近1%,将大盘指数从底部拉起。截至收盘,沪指下跌0.19%,报2009.56点,成交556亿;深成指下跌0.99%,报7572.56点,成交807亿元。

板块方面,油气改革、环保、页岩气、智能穿戴、海水淡化、券商、燃气水务、生物制品、非汽车、交通、养殖业、贸易、房地产等板块跌幅居前,有色、酿酒、摘帽概念、送转潜力、稀缺资源、通信服务等板块涨幅靠前。

消息面上,上周末中国证监会制定了《关于加强新股发行监管的措施》,根据公告内容,证监会将对发行人的询价、路演过程进行抽查,发现发行人和主承销商在路演推介过程中使用除招股意向书等公开信息以外的发行人其他信息的,中止其发行,并依据相关规定对发行人、主承销商采取监管措施。涉嫌违法违规的,依法处理。同时,有5家公司暂缓发行,市场资金面紧张的情绪有所缓解。

东方证券分析师潘敏立认为,上批新股发行后,未来再发新股要等到3月份后,故在短期的下跌中,也不要转向彻底悲观,每年年头的这波行情相信会依然存在,也许转折就不远处,并且阶段性的行情随时会发生变化。

但中山证券认为新股发行暂停一年多后于上周正式重启,2家公司率先在上周三开始新股申购,冻结了逾千亿的资金,随后的2个交易日均有新股安排申购。本周将有高达33只新股申购,密度空前,对市场的资金抽离或超预期,因此指数仍有下行空间。

金百临咨询秦洪认为,上周A股市场出现了震荡中重心下移的态势,上证指数更是破位下行,开始挑战2000点支撑。创业板指在1400点上方也有形成M头的迹象。所以谨慎看待本周A股的走势。

展望后市,虽然周一沪指险守2000点,但巨丰投顾认为如果IPO抽血不能得到缓解,A股只能是每况愈下,市场底还远没有夯实,2000点不过是层窗户纸。

全景



余儒文 绘

IPO重新开闸,二级市场被超快的节奏压得几乎喘不过气来,打新资金则是不亦乐乎。首批新股中签结果出炉,多只基金收获不菲。

目前数据显示,国联安德盛安心成长、景顺长城内需增长、景顺长城内需增长二号等基金获配新股数量较多。

青年报记者 孙琪

多只基金新股中签

此次IPO开闸,多数公募基金公司都积极参与,除了华夏、嘉实、南方、易方达、大成、广发等业内领头羊的老牌基金外,去年业绩上佳的基金公司中邮、景顺长城、上投摩根、天弘等基金公司一个不落,但从中签率和中签数量来看,基金公司命中率并不高。

比如我武生物公告,网下获得配售的基金包括宝盈资源优选、景顺长城内需增长二号、景顺长城内需增长、景顺长城策略精选灵活、银河保本混合、普天收益、诺安主题精选股票、平安大华行业先锋等。尽管景顺长城旗下3只基金有效申报数量都达到900万股,但获配数量仅为超过30.81万股,平安大华行业先锋获配了10.27万股,紧随其后,其余基金获配数量均低于7万股。

楚天科技也于日前公告网下配售情况,获得配售的公募基金有11只,包括国联安德盛安心成长混合、中海分红增利混合、中海优质成长、融通通源一年目标触发式灵活配置、上投摩根阿尔法、上投摩根双息平衡、上投摩根行业轮动、上投摩根核心优选、兴全趋势投资混合型、中银保本混合型、益民创新优势混合型。获配数量最多的是兴全趋势投资混合、国联安德盛安心成长混合,获配数量分别为

110.73万股、102.53万股,而上投摩根旗下尽管有4只基金中签,但合计也只有80.02万股,其余基金获配数量皆低于40万股。

新宝股份公告显示7只公募基金网下配售,分别是信诚盛世蓝筹、富国天惠精选成长、国联安德盛安心成长、南方绩优成长、南方深证成份指数联接基金、中欧新趋势、中欧新蓝筹。中签数量最多的是国联安德盛安心成长和南方绩优成长,获配数量分别为465.72万股和377.01万股。

纽威股份有效配售公募基金仅有2家,为交银施罗德成长和东方龙混合,获配数量分别为890万股和83万股。

部分中签基金暂停大额申购

已经获配新股的基金显然有望在新股上市后净值提升。因此有投资者已经开始选择其中获配新股数量较多且基金规模较小的产品。

但值得注意的是,部分中签基金已经公告暂停大额申购。例如,景顺长城策略精选日前公告,即日起暂停万元以上申购及转换。国联安德盛安心成长也公告,1月14日起暂停10万元以上的大额申购及转换。此外,交银施罗德等基金公司也发布了旗下一些基金暂停大额申购转换的公告。

投资中签基金需谨慎

分析人士提醒,因打新而投

资基金需要谨慎。

上海证券基金分析师代宏坤就建议不宜仅因打新而投资基金。

“曾经最适合投资者参与打新的债券基金已经退出了打新的舞台。”他表示过去投资者通过债券基金来参与打新是可行的,因为债券基金本身是收益比较稳健的产品,业绩波动较小,打新获得的稳定收益能够锦上添花,但由于监管层叫停,投资者就失去了一项最适当的参与打新的利器。

而其他的可参与打新的基金类型如股票基金、混合基金和保本基金,其本身的收益来源主要还是来自于二级市场和本身的投资管理能力,打新只是其收益的补充。除了少数可将95%的资产用于打新的灵活配置的打新基金外,目前的打新主体股票型基金和混合型基金都有最低仓位限制,例如股票基金仓位普遍在75%-85%,再扣除5%的现金仓位应对赎回,这类基金大多数实际可用于打新的仓位可能也就10%-20%,因此打新的收益对这类基金总体的收益有限。

因此代宏坤建议投资者千万谨慎。“如果仅是因为要参与打新而投资了与自己风险偏好不一致的基金,很可能在战术上赢了打新这一战,但在战略上输掉了整个基金投资。”

【相关新闻】

保险资金 735亿参与打新

IPO重启之际,保监会宣布险资可参与创业板的投资,而投资范围一放松,保险资金就频频出击,对包括创业板在内的新股表现出极大兴趣。统计数据显示,在目前共有7只新股公布了初步询价机构报价明细,除我武生物无险资参与申购外,险资账户合计申购资金超过735亿元。

新宝股份19个获得配售的账户中有6个险资账户,险资账户获得配股788.22万股,占配售总数的34.57%。其中3个险资账户获得配股超百万股,分别是太平洋寿险的万能-个人万能账户获配373万股,泰康人寿的分红-个人分红账户获配161万股,新华保险的万能-得意理财账户获配119万股。

主板新股纽威股份也备受险资青睐,120个险资账户耗资393.6亿元申购该股。其中三个险资账户获配,分别是新华人寿保险股份有限公司-万能-得意理财-018L-WN001沪账户获配380万股,泰康人寿保险股份有限公司-投连-平衡配置账户获配343万股,中国平安财产保险股份有限公司-投资型保险产品账户获配126万股。

青年报记者 孙琪